

Compte rendu de la plénière N°13 et 13 bis des Vendredi 16 Avril & 23 avril 2021 à 20h00

Plénière 13 du vendredi 16 avril.

Animation par Pimprenelle et Bertrand.

1. Les rituels

1.1. Approbation du CR n° 12 Bis :

Explication sur la difficulté d'avoir pu mettre en place le processus d'amendement vu les délais courts entre la plénière 12bis et la plénière 13. CR Validé

1.2. Validation de l'ODJ

Pas de modification

1.3. Désignation rédacteur(s) du CR : Richard Sadock

1.4. Point d'information : Rétroplanning actualisé au 13.04.2021

Les évolutions :

- Les élections sont reportées aux 20 Juin et 27 juin. (Semaine 24 et 25)
- Dépôt des candidatures semaine 17 et milieu de semaine 18,
- Profession de foi à déposer avant la fin de semaine 18.
- Ces dates peuvent faire l'objet d'un changement où rester telles que si ce calendrier était conservé.
- Demande de partage du rétroplanning à jour sur le site du collectif. Proposition de le partager sur la page centrale du site internet. Proposition de resserrer le rétroplanning pour ne faire apparaître que les semaines en cours.

2. Et si on parlait des candidats et des candidatures

2.1. Évolution du GT candidat à la candidature vers un groupe commun (avec le GT projet) unique « animation de la campagne » ?

Proposition de fusion du groupe GT projet (une partie de son mandat) et du groupe candidat à la candidature afin de devenir un seul groupe nommé « Groupe d'animation de campagne » pour la coordination départementale. **Proposition validée.**

2.2. Etat des lieux sur les candidats à la candidature

Où en est-on dans chaque canton (réunion, contact avec d'autres forces de gauche, candidats), chaque canton gère avec un.e référent.e).

- Une personne met en garde sur la nécessité de démarrer rapidement la campagne tout en commençant la rédaction du projet et de ne pas attendre la formation de ce groupe pour avancer dans les cantons.
- Questions : si des personnes signataires de l'appel se proposent comme candidat.e, à quel moment l'arbitrage aura lieu, où ? Dans les cantons ou en plénière ? Attente d'une réponse actée. Quid de la qualification pour un candidat ayant des fonctions représentatives à la FNSEA.
- Y-a-t-il une date butoir pour la candidature qui pourrait arriver ? Renvoi au rétroplanning.
- Proposition que les futurs candidats rejoignent le groupe de rédaction du projet de campagne pour avancer plus vite.

- Evocation de la marge d'autonomie des candidat.e.s dans les cantons. Retour sur la question précédente et rappel du périmètre politique qui définit notre ligne rouge.
- Précisions apportées sur le futur groupe d'animation de campagne : actions de rassemblement sur un lieu défini (barrage, station de ski) etc... avec une communication adaptée.
- **Eléments validés**
 - Création de ce nouveau groupe d'animation de campagne
 - Création d'un espace sur la Fabrique répondant à ce groupe comme outil de communications et discussions internes

- **Point des candidats sur les différents cantons**

- Briançon

Canton 1 : une rencontre a eu lieu mercredi 14/4 avec « Briançon d'abord » (une équipe qui s'est formée dans la communauté de communes en opposition à Arnaud Murgia à laquelle « Briançon Citoyenne » n'a pas adhéré) , mais cette rencontre n'a rien confirmé.

Canton 2 Validation d'une candidate et une autre à confirmer, les deux hommes sont trouvés.

- L'Argentière la Bessée

Personne d'identifié, voir possibilité de parachutage car c'est un canton de gauche. Renvoi d'un courriel avec l'accord du groupe candidature qui s'est réuni lundi 12/4 aux cantons de Chorges, Tallard et L'Argentière sur lesquels il n'y a pas de candidat.e.s ou référent.e.s. Le groupe candidature propose son aide pour mettre en place des rencontres, mais pas de retour.

- Guillestre

Un candidat identifié, et recherche d'un binôme femme, pas d'info supplémentaire.

- Embrun

Réunion prévue le samedi 17/4 à 11h30. Attente de réponses pour la semaine prochaine.

- Champsaur

Pas de nouvelle particulière. Réunions ajournées, mais ils pensent trouver des candidat-es. Une personne de la plénière se propose en tant que candidat-e.

- Gap

Nous avons des titulaires et suppléant.e.s qui se proposent dans tous les cantons. Précision apportée sur la venue de candidat.e.s citoyen.ne.s.

- Veynes :

Il est assuré de trouver les deux binômes dans la semaine à venir.

- Laragne :

Situation compliquée, à priori pas de candidat du collectif

- Serres :

Questions et arbitrage au sujet de l'appartenance d'une candidate à la FNSEA ?

Rappel des critères sur écran.

Rappel de Gérald G. pour indiquer un espace sur le site internet du collectif où se trouvent les infos concernant les cantons.

Un débat est ouvert, à la demande de la référente de Serres sollicitant une aide du collectif puisque des divergences de point de vue concernant des candidatures potentielles sont

apparues. Des positions très tranchées dans les deux sens sont exprimées. Le Ga a été mandaté pour aider à l'organisation d'une future réunion de « consensus » dans ce canton. **Demande exprimée pour la non-parution des noms des candidat.e.s sur le CR et sur le site internet validée tant que la communication officielle n'est pas lancée.** Précisions apportées sur le mode opératoire de ces propositions de candidat.e.s par le groupe candidats à la candidature.

3. Et si on parlait du projet ?

3.1. Évolution du GT projet en "GT Rédaction du projet de campagne"

Le mandat va de la rédaction du projet à la maquette par un prestataire. Discussion sur l'impression sans arbitrage en séance.

3.2. Forme des documents de campagne

Il est envisagé un double A3. Faute de temps pas d'approfondissement en séance.

3.3. Question de la protection des documents pour consultation ou autre

Non traité

3.4. Présentation visuel possible «document de campagne» (Gérald)

Non traité

4. . Fonctionnement du groupe Com & Tech.

Non traité

5. Point Relations Publiques

Différentes informations au sujet du covoiturage sont données pour les événements à :

- Crots le Samedi 17 Avril 12h00, pour le « Trou de balle » et l'opposition à ce projet de golf inutile.
- Occupation de la Passerelle itinérante à Gap le Samedi 17 avril.
- Gap au TGI à 12h00 le jeudi 22 avril et pour soutenir les deux maraudeurs de Briançon. A Grenoble, le jeudi 27 mai au TGI. Proposition d'un communiqué de presse à rédiger.
- Le 8 mai au barrage de Serre Ponçon contre la privatisation des biens communs.
- L'opposition au projet du téléphérique du Col de la Pisse à Chaillol.

Il est précisé que le travail sur la rédaction du projet a déjà commencé et qu'il fera l'objet d'une info sur la fabrique (Accueil) pour le dimanche 18 avril à 14h00. Concernant la possibilité des salles Zoom, Richard S précise que c'est possible avec notre abonnement Zoom.

Précisions apportées sur les dates de dépôt des candidatures et pour les professions de foi. Détail à trouver sur le mémento qu'à posté Gérald qui revient sur le travail de la charte graphique et des logos.

Vu l'heure tardive, la plénière est arrêtée. La suite de l'ODJ sera repris dans une **plénière 13 bis le vendredi 23 avril à 20h00.**

Plénière 13 bis du vendredi 23 avril.

1. Les rituels

- Animatrice Pimprenelle B
- Début de la séance à 20H 17
- Rédacteur : Gérald G et Carole H

2. Et, si on parlait des candidats et des candidatures ? (Suite)

2.1. Débat sur la position à prendre sur le canton de Serre

Madeleine lance la discussion sur Serres, puisqu'il y a des difficultés sur ce canton. Elle explique avoir pris contact avec Lionel T celui-ci déclarant qu'il se présenterait avec Anne-Marie G quel que soit le résultat de l'assemblée cantonale projetée par Madeleine.

Madeleine propose d'accepter la candidature Lionel T & Anne-Marie G en indépendants et propose le binôme Madeleine W & Eric C pour le Collectif. Elle pense que la réunion cantonale du samedi 24 avril, décidée en présentiel et organisée en G.A le lundi 19, pourrait être remplacée par une visio, ou un sondage par mail.

Surprise de Pierre V qui déclare que Lionel T et Anne-Marie G ont demandé le soutien du Collectif. Donc, selon Madeleine W le collectif soutiendrait un binôme et pas l'autre.

Madeleine W relate que Lionel T lui aurait demandé de candidater pour les Verts.

Nicole T rappelle que le Collectif est uni, et que cela est impossible. Pierre V téléphonera à Lionel T pour avoir son avis.

Antoine G informe le collectif qu'il a envoyé un mail à Lionel T en demandant le respect de la dynamique de départ. Lionel T dit avoir été « harcelé » pour signer le message commun. Il précise que les communistes du Buëch ne sont pas d'accord pour soutenir la candidature de Madeleine.

Richard S comprend que ce qu'ils ou elles veulent à Serres, c'est une gouvernance différente, pas comme dans le passé avec le jeu ancien entre partis. C'est oublier le travail du Collectif et c'est manquer de respect auprès de toute l'équipe.

Isabelle se dit peinée, mais n'est pas surprise. A Serres, on irait différemment que dans le département. A Gap, il y a tous les partis et à Serres, on soutiendrait un P.C. Proposition de ne pas mettre d'étiquette sur les candidats, et le collectif ne parle pas des appartenances politiques.

Protestation de B.Derbez : tous les logos seraient sur les docs de campagne.

Francine D. C'est l'histoire du Collectif que se joue là, il faut aller au bout du problème de Serres.

Pimprenelle propose d'arrêter le débat, car l'ODJ est chargé et le temps avance.

Un vote a lieu sur la motion : Est-ce que les candidatures de Madeleine et Eric sont soutenues par le Collectif ?

Résultat : 10 pour / 1 contre / 19 abstentions

Didier N ainsi que Anne G. pensent que les 19 abstentions ne sont sans doute pas « pour ».

Anne G. souhaite savoir ce que signifie ces abstentions et pense qu'en l'état on ne peut pas valider par l'affirmative la mention du vote.

Richard S observe que L. Tardy et Anne Marie Gros veulent à Serres une gouvernance soutenue par le PCF et la LFI avec l'approbation de HASEC. Alors que notre Collectif 05 ne veut plus comme dans le passé le jeu des anciens entre partis. C'est oublier le travail du

Collectif 05 et c'est manquer de respect auprès de toute l'équipe qui a travaillé depuis octobre 2020 pour regrouper cette force d'union.

Richard S. demande les justifications et précisions sur ces abstentions, quelques unes sont dites : principalement pas assez d'éléments pour se forger un avis et pas le rôle de la plénière d'arbitrer tant que le canton n'a pas proposé une solution.

Pimprenelle résume : en regard des débats on ne peut donc pas tirer une décision de ce vote. Il y aura donc une réunion sur Serres avec les citoyens signataires. Il convient de faire confiance à Madeleine W et Eric C

2.2. Financement, mandataires financiers. Coordinateur départemental ?

2.3. La question des logos (bannière + logos + ...)

Après proposition par Bertrand de plusieurs formules, la proposition retenue est :

- Sur les professions de foi les candidats, s'ils le souhaitent, peuvent afficher leur appartenance politique.
- Sur les affiches et autres documents de campagne, il y aura le nom du collectif avec la mention du soutien des partis politiques et mouvements citoyens contributifs au collectif. Pas d'affichage d'appartenance politique des candidats sur les affiches et documents de campagne hors profession de foi ou documents similaires de présentation des candidats.

3. Et si on parlait du projet ?

3.1. Retour sur consultation des 11 fiches diffusées

Il est acté que les fiches n'ont pas produit d'amendement par les citoyens, les commentaires viennent des habitués de la Fabrique. Anne conclut que cette méthode n'était pas optimale pour travailler la consultation citoyenne et faire participer largement les signataires. Cependant, qu'elle était la seule possible et que malgré les obstacles et la limitation, elle a été mise en place avec conviction et ténacité, qu'elle a le mérite d'exister et que ça mérite d'être pointée

3.2. Documents de campagnes et affiches, logos :

Proposition d'une double page A4, document A3 plié en deux, (charte des couleurs du logo Hasec/ ...), avec les candidats du collectif puis une feuille à insérer dans le programme où chaque binôme candidat est libre de se présenter comme il le souhaite. Exemples donnés sur le projet de Veynes.

4. Fonctionnement du groupe Com & Tech. :

Les problèmes ont été réglés. Carole H. précise que le travail de Gérald mandaté pour faire le lien entre les différents GT et le GT com&tech a été salvateur - Cette solution étant une très bonne solution.

5. Point Relations Publiques

- La phrase des éléments de langage sur l'affichage des partis et mouvements politiques pour les médias est validée après validation de la position de la FI :

« Notre collectif citoyen a lancé un appel pour des "Hautes Alpes Solidaires Ecologiques et Citoyennes". Forts de ses 500 signataires, nous construisons un projet

départemental et avons lancé un appel à candidatures en vue des prochaines élections Départementales.

20% des signataires de l'appel sont des militants de partis ou mouvements politiques : ni derrière, ni devant mais AVEC : Ambitions Pour Gap, Briançon Citoyenne, Ensemble 05, Europe Écologie les Verts, La France Insoumise et Le Parti Communiste Français font partie de ce collectif »

- Que fait-on pour le 1er mai ? Pas d'élément partagé.
- 8 mai : privatisation du bien commun porte-parole à définir et communiqué de presse à écrire. Stéphane P propose un 1^{er} jet du communiqué.
- Remontée Saint Michel de Chaillol (Col de la Pisse). Stéphane P. précise qu'il enverra les documents de l'enquête publique à la veille média, pour mise sur la Fabrique et sur le site. Une action est prévue à Chaillol, le vendredi 21 mai, dernier jour de présence à Chaillol du commissaire-enquêteur.

Fin de la séance à 24 h.05 ... Ouf

Liste des présents

| NOM | Prénom | LIEU | | |
|--------------|--------------|---------------------------|-----|--------|
| | | | R13 | R13bis |
| ALBOUY | Marc | GAP | | 1 |
| ANTONELLI | Cati | CHORGES | 1 | |
| AUBERIC | André | SERRES | 1 | |
| BARLES | Antoine | LA FAURIE | 1 | |
| BONNOT | Jean Louis | MONTBRAND | 1 | |
| BRUNET | Virginie | | 1 | |
| BUTZBACH | Primprenelle | GAP | 1 | 1 |
| CHAPON | Eric | | | 1 |
| CHARABOT | Stéphane | GAP | | 1 |
| DAERDEN | Francine | Briançon | 1 | 1 |
| DAVID | Isabelle | GAP | 1 | 1 |
| DEJY | Guillaume | Guillestre | EX | |
| DELFINO | Sophie | Saint Jean Saint Nicolas | 1 | 1 |
| DERBEZ | Bernard | gap | 1 | 1 |
| DEVERT | Dominique | GAP | 1 | 1 |
| DUBUT | Claude | MANTEYER | 1 | 1 |
| EYRAUD | Jean Claude | GAP | EX | |
| GABORIAU | Violaine | Puy St André | EX | 1 |
| GAMBIER | Capucine | Briançon | 1 | 1 |
| GIROUD | Mathilde | BUECH | | 1 |
| GOMBERT | Anne | GAP | 1 | 1 |
| GONON | Esther | GAP | 1 | |
| GRIFFIT | Gerald | VEYNES | 1 | 1 |
| GROS | Anne Marie | CHABESTAN | 1 | |
| GUARDABASCIO | Antoine | GAP | 1 | 1 |
| HERARD | Carole | Saint Julien en Champsaur | 1 | 1 |
| HERISSON | Bertrand | GAP | 1 | 1 |

| NOM | Prénom | LIEU | | |
|--------------|---------------------|--------------------|-----|--------|
| | | | R13 | R13bis |
| HERMIER | Edmée | LA FAURIE | EX | EX |
| KUENZ | Charlotte | GAP | EX | 1 |
| LABANDE | François | LA SALLE LES ALPES | EX | |
| LAVILLE | Julie | BRIANÇON | 1 | |
| LECOMTE | Pierre | CHAMPSAUR | 1 | |
| LEROUX | J.Paul et Cécile | GAP | 1 | |
| LETERRIER | Bernard | Guillestre | 1 | 1 |
| LUYTEN | Alain | GAP | 1 | 1 |
| MASCARELLI | Bernard | GAP | 1 | 1 |
| MOUNAL | Jonathan | Briançon | 1 | 1 |
| NADAL | Didier | GAP | 1 | EX |
| NADAL | Elsa | GAP | 1 | |
| PASSERON | Stéphane | CHAMPOLEON | 1 | 1 |
| PHILIPPO | Michel | EOURRES | 1 | |
| PIUSSI | Gilbert | GAP | 1 | 1 |
| PONS | Michel | VEYNES | 1 | 1 |
| POYAU | Aurélie | Briançon | 1 | |
| PRUVOT | Joel | Briançon | | 1 |
| QUILLEC | Jean Pierre | GAP | 1 | |
| RISPAUD | Jean-Denis | GAP | 1 | EX |
| ROSTAN | J. Jacques | GAP | 1 | |
| SADOK | Richard | EMBRUN | 1 | 1 |
| TAGAND | Nicole | CHORGES | 1 | 1 |
| TARANTOLA | Francis | GAP | 1 | |
| TARDY | Lionel | ROSANS | 1 | |
| VILLARD | Pierre | GAP/BUECH | 1 | 1 |
| WEBB | Madeleine | La Faurie | 1 | 1 |
| WIDMANN | Mylène | briancon | | 1 |
| ZIMMERMANN | Julie | Briançon | | 1 |
| ZIMMERMANN | Steve | Briançon | 1 | 1 |
| ? | Jean | ? | 1 | |
| TOTAL | | | 45 | 34 |
| EXCUSES | | | 6 | 3 |